威海市文登区总工会关于开展冬季安全

应急宣传教育活动的方案
为深入学习贯彻习近平总书记关于推动安全教育进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭的重要指示，按照区安委会《威海市文登区冬季安全应急宣传教育活动实施方案》的通知要求，结合区总工会“查保促”群众性安全生产工作实际，制定活动方案如下：

一、指导思想

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，始终坚持人民至上、生命至上，聚焦安全应急教育的重点和薄弱点，动员社会各方面力量开展冬季安全应急知识普及宣传教育。各级工会组织要以“查保促”“安康杯”竞赛等活动为载体，督促企业对职工开展冬季安全教育，并通过给职工家属的一封信等方式传递到每一个职工家中，提高广大职工群众的安全意识和素质，从而进一步增强获得感幸福感安全感。

活动时间

自即日起至2022年3月底

活动内容

（一）普及冬季安全应急知识。各基层工会围绕宣传普及冬季防一氧化碳中毒、防火、用电、用气和交通、防跌滑、防拥挤踩踏等，通过网站、微信、公众号等媒体和公共场所宣传栏、显示屏等滚动播发安全提示、警示信息。通过发放明白纸、编印知识手册、举办知识讲座、组织集中宣讲等形式，广泛宣传安全常识和应急自救知识。

（二）教育排查安全隐患。教育引导职工排查和整治取暖、用电、用气、防火等家庭内安全隐患和过道、楼梯、走廊、场院等公共空间杂物乱堆乱放、电线乱拉乱扯、电动车违规停放充电等安全隐患。通过开展隐患自查整治，将不安全因素消灭在萌芽状态，营造安全的生活环境。

（三）组织开展应急演练。各基层工会在学习宣传、排查隐患的基础上，组织开展一氧化碳中毒、火灾、冰雪跌滑和用电、用气等事故时的应急自救技能培训和演练。有计划地组织开展应急技能培训，提高职工的应急安全逃生、自救技能。

四、工作要求

（一）加强组织领导。“生命至上”是人民利益至上的具体体现，是满足人民群众日益增长的美好生活需求的基石。要以对人民群众生命财产高度负责的精神，充分认识抓好冬季安全应急宣传教育的重要性、必要性和紧迫性，结合实际统筹安排活动方案。

（二）明确职责分工。要主动作为、互相配合、发挥优势、协同作战，形成合力，积极构建安全应急教育共建共治共享的工作格局。各级工会组织要以“查保促”“安康杯”竞赛等活动为载体，督促企业对职工开展冬季安全教育，并通过给职工家属的一封信等方式传递到每一个职工家中。

（三）加强宣传发动。要加大活动宣传力度，充分利用报纸、电视、广播、网络等各种媒体，组织开展不同内容的专题宣传活动，推动宣传教育工作取得实效。注重发掘工作中涌现出来的先进典型、优秀案例，发出好声音，凝聚正能量，充分发挥示范引领作用，推动冬季安全应急宣传教育工作不断走向深入。

附件：致广大职工及家属的一封信
附件：
致广大职工及家属的一封信

职工及家属朋友们：

在这辞旧迎新的美好时刻，文登区总工会向辛勤工作在各条战线的广大职工和家属朋友们表示衷心问候，对你们为全区经济、安全发展所付出的艰辛和努力表示最诚挚的感谢！同时，对进一步做好安全生产工作，就加强冬季安全应急宣传教育，防范一氧化碳中毒专项工作作出如下倡议。

全区各级工会组织和广大职工要把习近平新时代中国特色社会主义思想作为做好一切工作的根本遵循，认清形势，清醒头脑，指导实践，进一步做好安全生产工作。工作中，全区广大职工要立足岗位，遵守安全生产操作规程，以“安康杯”劳动竞赛和“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”群众性安全生产活动为载体，深入排查身边隐患，及时整改问题，做好冬季低温作业劳动保护工作，积极参加企业的安全生产教育培训和应急演练，严防各类事故发生,确保全区安全生产形势稳定。

要做好家庭冬季安全防护工作，注意发现纠正取暖、用电、用气等家庭安全隐患；严禁在楼宇过道、楼梯、走廊、场院等公共空间乱堆乱放杂物、乱拉乱扯电线，并做好子女的安全教育，全面提高家庭冬季安全防范意识；维护公共卫生和安全，减少到人员密集场所活动，遵守交通规则，冰雪、大雾等恶劣天气注意安全出行，严禁酒后驾车，做到“高高兴兴上班，平平安安回家”！安全让亲人少一份牵挂，安全让父母多一份安慰，安全让家庭多一份欢乐！只有提高安全意识、提升自身安全素质、严把安全关，才能增强获得感、幸福感、安全感。

祝身体健康、工作顺利、阖家幸福、万事如意！

威海市文登区总工会 
                             2022年2月



